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Ata da Décima Oitava Reunião Ordinária do Conselho Gestor de Educação 1 

Ambiental de São Carlos. Aos três dias do mês de fevereiro, de dois mil e vinte e dois, 2 

a partir das dez horas, reuniram-se virtualmente no endereço meet.google.com/kwz-3 

iquh-oet, os seguintes conselheiros Anna Paula Luzia (Titular)/SMMACTI, Eliana de 4 

Cassia Generoso Aiello (Titular)/SAAE, Carlos dos Santos (Suplente)/SAAE, Mariano 5 

Maudet Bergel (Titular)/SIMA, Adriana Cristina David Pazian (Suplente)/ DRE, Silvia 6 

Aparecida Martins dos Santos (Titular) USP, Flávia Torreão Thiemann (Titular)/APASC, 7 

Fernando Siqueira Magnani (Titular)/SAPESC, Daniela Baptista (Titular)/Veracidade, 8 

Lucas Augusto dos Reis Beco (Titular)/Veredas. 9 

Faltas Justificadas: Isabela Pelatti (Titular)/SME, Ana Paula Boreli Matsumoto 10 

(Titular)/DRE 11 

Convidados: Matheus Reis, Izabel Dominguez. 12 

Iniciou-se a reunião com o Coordenador cumprimentando os presentes, desejando um 13 

feliz ano e iniciando o primeiro ponto de pauta sobre os informes. A Conselheira Anna 14 

Paula apresentou o Diretor do Departamento de Gestão Ambiental Matheus Reis da 15 

Secretaria de Meio Ambiente, Ciência, Tecnologia e Inovação. O diretor se apresentou 16 

e se colocou à disposição tanto na área de educação ambiental como na área de 17 

conservação da biodiversidade, além de apoio técnico. O Conselheiro Mariano e a 18 

Conselheira Flavia deram boas-vindas ao diretor. Após o Coordenador colocou em 19 

votação a aprovação da Ata da 17ª reunião ordinária, sendo a mesma aprovada pelos 20 

presentes. O terceiro ponto de pauta foi sobre o ProMEA e o Programa Município Verde 21 

Azul. O Coordenador comentou que houve a republicação do ProMEA no Diário Oficial, 22 

com as correções necessárias. Em seguida a Conselheira Anna Paula falou sobre o 23 

Programa Município Verde Azul – PMVA, explicando que um dos itens a ser atendido é 24 

ter um Programa de Educação Ambiental aprovado pela Câmara de Vereadores, com 25 

conteúdo, metas com prazos ou cronograma, para que possa ser pontuado. A 26 

Conselheira Flavia sugeriu indicar a Política Municipal de Educação Ambiental na qual 27 

está inserido o Programa Municipal de Educação Ambiental, inclusive tem o decreto de 28 

criação que institui o CGEA. A Conselheira Anna Paula agradeceu as informações da 29 

Conselheira Flavia e irá consultar o PMVA. O Coordenador Mariano comentou que o 30 

que estaria faltando seria o cronograma e as metas, que no caso, é um dos pontos que 31 

está sendo tratado no CGEA, inclusive o plano bianual. O próximo ponto de pauta foi 32 

sobre a criação do evento de Educação Ambiental resgatando um pouco o que foi 33 

falado nas reuniões anteriores e perguntou de qual tamanho será esta comissão e abriu 34 

a palavras aos presentes. O Conselheiro Lucas sugeriu fazer um grupo de trabalho 35 

tanto com pessoas do Conselho quanto com outras que também queiram contribuir. O 36 

Conselheiro também lembrou que foi discutido que o evento fosse realizado no primeiro 37 

semestre, pois no segundo ficaria difícil a participação dos professores. A Conselheira 38 

Daniela perguntou se as próximas reuniões servirão para próximos acordos como tirar a 39 

comissão e operacionalizar o processo. O Coordenador Mariano confirmou os 40 

questionamentos da Conselheira Daniela e sugeriu que se pensasse o cronograma de 41 

trás para frente. A Conselheira Silvia sugere que primeiro se crie a comissão, a data já 42 
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está decidida e o tema também, desta forma ficaria a organização da programação, 43 

apresentação e as inscrições para serem pensadas. A Conselheira sugere que a 44 

divulgação seja feita em março e as inscrições até o meio de maio. O Coordenador 45 

sugeriu, caso necessário, que seja feita uma reunião extraordinária para tratar do 46 

encontro de EA. A Conselheira Adriana sugere que a divulgação aconteça em março 47 

por conta das outras demandas que as escolas estaduais possuem. A Convidada Izabel 48 

sugeriu que a data do evento fosse próxima do dia do meio ambiente e lembrou que 49 

este ano comemora 50 anos da data do meio ambiente. A Conselheira Flavia comentou 50 

que já existem modelos de inscrição e outros documentos, para pelo menos não sair do 51 

zero e mostrou interesse em fazer parte da comissão do evento. A Conselheira Silvia 52 

também comentou que pode disponibilizar todos os modelos de inscrição e outros 53 

documentos para o evento. As Conselheiras e Conselheiros discutiram que o tema do 54 

encontro de EA será o ProMEA para que o mesmo seja divulgado para conhecimento. 55 

Após, a Conselheira Silvia questionou se o evento será presencial ou virtual, mas 56 

sugere que seja presencial e caso haja algum impedimento se torne virtual. O 57 

Coordenador Mariano sugeriu pensar em um evento hibrido. O Coordenador também 58 

sugeriu divulgar o CIEA para situar o ProMEA, e que isso poderia ser feito na sexta à 59 

noite como palestra ou mesa redonda ou os dois trazendo alguém do Estado e alguém 60 

de outros municípios que tenham programas e políticas de EA para podermos nos 61 

situar em relação a outros municípios, ficando a sexta feira mais teórica e no sábado 62 

com as apresentações e programas, podendo manter hibrido. A Conselheira Daniela se 63 

disponibilizou a participar da Comissão organizadora. A Conselheira Anna Paula 64 

também se disponibilizou a participar. A Conselheira Adriana também gostaria de 65 

participar da comissão, porém depende da autorização da DRE. A Conselheira Silvia 66 

pediu para que já fosse marcada a reunião. A Conselheira Flávia sugeriu na quinta 67 

seguinte, dia 10, as 10:00 e todos os que farão parte da Comissão Organizadora 68 

concordaram. O Coordenador Mariano listou as pessoas que farão parte desta 69 

comissão, a saber Conselheiras Flávia, Silvia, Anna Paula, Daniela, Conselheiro Lucas 70 

e a confirmar Conselheira Adriana. A pauta seguinte foi iniciada pela Conselheira Anna 71 

Paula falando sobre as Logos, explicando que na SMMACTI foi feito um esboço pelo 72 

Arquiteto Rogério da logo do CGEA. O Conselheiro Lucas informou que fez um texto de 73 

chamada inicial para a logomarca do CGEA, apresentando para os presentes. O 74 

Coordenador comentou que o texto apresentado poderia se transformar em um texto 75 

para o Encontro de EA e que já poderia colocar junto na divulgação do evento em 76 

março e o resultado do concurso no próprio evento. Também ressaltou que poderiam 77 

estender a ideia do concurso da logo ao ProMEA. A Conselheira Silvia comentou que 78 

também acha que seria melhor investir na logo do ProMEA. A Conselheira Anna Paula 79 

sugeriu que a logo fosse a mesma para todos, porém que elas fossem estilizadas e que 80 

remetessem sempre a Educação Ambiental, dando o exemplo da logomarca da REA 81 

que é uma aranha e que poderiam fazer a aranha em diferentes estilos para que 82 

sempre aparecesse a aranha ela fosse associada a Educação Ambiental. O 83 

Coordenador sugeriu que no texto apresentado pelo Conselheiro Lucas pudesse ter 84 

alguns logos referenciais. O Coordenador também concordou com a Conselheira Silvia 85 

em relação ao concurso da logo somente para o ProMEA e comentou que no caso da 86 
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logo para o CGEA poderiam trabalhar em cima da sugestão trazida pela SMMACTI. O 87 

Conselheiro Lucas também concordou em fazer modificações na logo proposta para 88 

CGEA. A Conselheira Flavia sugeriu estilizar mais a Araucária, para não ficar tão 89 

redonda. Os Conselheiros também sugeriam que abaixo da logo seja colocado São 90 

Carlos. Após foi dado os encaminhamentos para a próxima reunião, que será 91 

extraordinária, a ser realizada dia 3 de março para tratar dos seguintes assuntos, 92 

Encontro de Educação Ambiental e Concurso da Logomarca do ProMEA. O 93 

Coordenador também lembrou que no meio do ano fará um ano de sua gestão e ele 94 

coloca à disposição o cargo de Coordenador do Conselho caso alguém queira assumir. 95 

LISTA DE CONSELHEIROS DO CGEA (Decreto nº206 de 26/04/2021) 96 

Conselheiro(a) (Cargo) - 
Representatividade 

Presença Assinatura 

Anna Paula Luzia (Titular) SMMACTI Presente  

Elen Regina Pilegi Neves (Suplente) SMMACTI Ausente  

Isabela Pelatti (Titular) SME Ausente  

Patricia Cristina Miron 
Carneiro 

(Suplente) SME Ausente  

Eliana de Cassia Generoso 
Aiello 

(Titular) SAAE Presente  

Carlos dos Santos (Suplente) SAAE Presente  

Mariano Maudet Bergel (Titular) SIMA Presente  

Jéssica Roberta Carvalho 
Mutinelli 

(Suplente) PMESP Ausente  

Ana Paula Boreli Matsumoto (Titular) DRE Ausente  

Adriana Cristina David Pazian  (Suplente) DRE Presente  

Silvia Aparecida Martins dos 
Santos  

(Titular) USP  Presente  

Liane Biehl Printes (Suplente) UFSCar Ausente  

Flávia Torreão Thiemann (Titular) APASC Presente  

Ariane Di Tullio (Suplente) APASC Ausente  

Fernando Siqueira Magnani (Titular) SAPESC Presente  

Samanta Campos da Silva (Suplente) SAPESC Ausente  

Daniela Baptista (Titular) VERACIDADE Presente  

Joana Ortega de Lima 
Amorim 

(Suplente) VERACIDADE Ausente  

Lucas Augusto dos Reis Beco (Titular) VEREDAS Presente  

Ana Laura Briza Junqueira (Suplente) VEREDAS Ausente  
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